

## 深圳市创建和谐社会的重要标志 ——深圳市职业病防治院正式成立

2005年3月11日上午，深圳市职业病防治院隆重挂牌，正式成立，结束了我国第一个经济特区没有职业病防治专业机构的历史！这不仅完善了深圳市的公共卫生体系，提升了全市职工的健康保障水平，更是深圳市创建和谐社会、促进社会经济持续发展的重要标志。

深圳市梁道行副市长亲自主持了揭牌仪式。国家CDC职业卫生研究所领导，国家级职业病防治专家，深圳市人大、市政协、市委、市总工会、市府各局、市疾控中心领导以及广东省和广州市职业病院等嘉宾共200余人出席了仪式。

梁道行副市长在揭牌仪式上指出，成立深圳市职业病防治院是深圳市委和市政府完善公共卫生体系、保障广大劳动者生命健康、促进深圳经济可持续发展的重大举措，也是创建和谐社会的重要标志。他表示，市政府将会不断加大投入，一定要将深圳市职业病防治院建成国内一流的职业病防治机构，使之能为深圳市和全国的职业病防治事业做出应有贡献。

深圳市卫生局江捍平副局长在讲话中进一步明确，新成立的深圳市职业病防治院作为公共卫生体系的一部分，将是卫生局直属事业单位，它将在市委、市政府及卫生局的领导下，承担深圳特区有关职业病的防治管理、医疗卫生服务和科学研究等各项任务，包括建设项目职业病危害预评价及控制效果评价、各类职业健康检查、职业病诊断鉴定治疗、职业病危害因素技术鉴定等，并负责协助卫生行政部门制定宏观调控策略和防治规划，参与和指导基层职业病防治专业机构和工厂企业单位开展职业卫生与职业病防治工作。面对深圳市的经济发展特点，江捍平副局长要求职业病防治院要与其他部门齐心协力，加强合作，切实解决好工作中遇到的新问题，维护好广大职工的健康，促进深圳经济发展，以实际行动落实联合国卫生组织提出的“人人享有职业卫生”的目标。

深圳市职防院前身是一所二级甲等综合医院——深圳铁路医院，共有床位280张，现初步设置职业病床位150张，综合医疗病床130张。该院原为深圳市医保和工伤保险定点单位，综合技术力量较强，原已装备飞利浦MX8000dul、EXP双螺旋CT、东芝全数字化1000mA X光机、飞利浦SONOS 5500和HDI4000型彩超、大型全自动生化分析仪、大型全自动细菌分析仪、电子支气管镜、电子胃镜、肠镜、喉镜、关节腔镜及ICU心肺功能监护系统、高压氧舱等先进医疗设备，设有内、外、妇、儿、口腔、眼、耳鼻喉、皮肤、中医、理疗等多个专业科室，雄厚的技术力量、丰富的诊疗经验和先进的设备，为职业病防治工作提供了坚实基础。

在当前建院伊始、艰难创业之际，全院职工正满怀激情，克服种种困难，边工作边学习。全员培训已全面展开，各类资质认证正在进行，各项规章制度和质控标准建立健全、人才引进、设备添置等均已摆上议事日程。我们有决心、有信心，一定能够达到既定的奋斗目标，成为深圳特区经济发展和职工健康的可靠保障。

作为职业病防治队伍的新兵，我们更希望得到全国同道的支持和帮助，使我们能尽快赶上前进的步伐，早日为职业病防治事业作出自己应有的贡献，以不辜负党和人民对我们的期望！

（深圳市职业病防治院供稿）

# FGC-A<sup>+</sup> 肺功能测试仪

设计科学 功能卓著

皖药器鉴（准）字（96）第021010号

功能：°FVC、VC、MVV 全功能测试

°肺功能障碍自动分型

°IC卡存贮大量测试数据

°具有与计算机通讯功能

特点：°自动测试准确，便携流动方便

°适用于大规模体检及职业病检查

## 安徽电子科学研究所

地 址：安徽省合肥市高新技术产业开发区  
天波路C-1地段

联系人：周 敏 许 晖

电 话：0551-2848426 5323761

传 真：0551-5323761 邮编：230088